

# 这群记录长沙的速写师有了首个画展

近900幅速写作品,将烟火长沙的韵味、都市长沙的潮味等一一道来



扫码看视频

三湘都市报1月24日讯 还记得那群用画笔记录长沙变迁的城市速写师吗?8年来,他们走遍长沙各地,希望通过速写让更多人看到长沙。最近,他们的画展在长沙图书馆开展,近900幅速写作品,将记忆长沙的醇味、烟火长沙的韵味、焕新长沙的鲜味、都市长沙的潮味一一道来。

游客:在速写画中重新认识长沙

24日上午,长沙图书馆二楼人流量不大,偶有人经过“咯嘛城市满有味”速写长沙作品展区,便会被参展画作吸引,驻足欣赏。“岳麓山你记得吗,妈妈带你去过;这是在炸油饼,你吃过吧……”市民肖女士指着画带孩子回忆母子俩的长沙时光。“看到熟悉的景区、街道被画下来,很感动,有种重新认识了长沙的感觉。”

展览共有五个板块,宁静的百果园、古朴的西园北里、中山路的新国货陈列馆,这是记忆中的长沙城;一碗鲜香爽辣的长沙米粉、一餐地道的热辣湘菜,这是长沙的人间烟火;梅溪湖大剧院、IFS国金中心,这是长沙的潮流地标……记者注意到,在馆内当保洁员的雁阿姨在画前看了许久。

“长沙真的很美,发展得也好,好多地方我还没去过。”来自衡阳的雁阿姨三个月前来到长沙工作,前几天看到了展览介绍,便决定趁午休来看看,“每幅画都画得很好,我看了一中午才看完一个板块,明后天我再来,看完为止”。

速写师:记录长沙,让世界看到长沙

“我们画的地方、观察的视角和他们在网上看到的网红打卡点是不一样的,这是我们推广长沙,让更多人了解长沙的方式。”去年10月,速写长沙发起人子玉在接受本报记者采访时说,“我们希望能画遍长沙的每个角落,让世界看到长沙。”

“速写长沙”于2016年成立,成员来自各行各业,年龄上至八旬老画家,下至几岁的儿童,有专业出身的画家,也有零基础的绘画爱好者,目前共组织了109期场线下速写活动。

1月23日正逢农历小年,第109期速写活动就在画展现场进行,速写师们在展区给前来观展的市民们画起了肖像画。子玉介绍,画展用了半年时间筹备,从千余幅作品中精选近900幅展出,“我们用8年的画笔记录长沙的精彩,希望通过这个展让大家了解到更多面的长沙。”

该展览于1月11日开展,展出至4月11日,免费向公众开放。春节期间,长沙图书馆将于1月28日至1月30日(腊月二十九至大年初二)闭馆,1月31日(大年初三)起正常开放。

■文/图/视频 全媒体见习记者 罗艾敏

## 通告

彭宠同志,本公司已与你不存在劳动关系,但你的人事档案仍滞留在公司。因无法与你取得联系,请你自本通告刊登之日起30日内到公司办理人事档案转移手续。逾期不到,公司将按有关规定处理。联系人:熊女士,联系电话:0731-87882890。特此通告送达。

中国银行股份有限公司宁乡支行  
2025年1月24日



“咯嘛城市满有味”速写长沙作品展区。



2024年10月21日,“速写长沙”的城市速写者在长沙福元路大桥处合影。



## 长沙机场T3航站楼土建工程完工

后续将进入精装修施工阶段,确保明年如期投入使用



扫码看视频

三湘都市报1月24日讯 1月24日,在新春佳节来临之际,长沙机场改扩建工程再迎新进展,T3航站楼土建工程顺利完工。

T3航站楼项目建设现场分为27个区块流水施工,自2022年开工建设以来,建设团队攻克超大平面、高大空间、工作界面接口多、专业系统多等重难点,先后完成非影响区混凝土结构封顶、主体网架结构提升等多个关键节点,本次最后完成封顶浇筑的区域位于航站楼E指廊扩大端,建成后将作为来往旅客候机区投入使用。

据了解,T3航站楼三层为出发层,规划值机、安检、国际联检、国际候机等功能;二层为国内出发到达混流层;一层为国际到达、远机位候机层;地下层为综合管廊、行李通道。五指廊构型将国际功能居中设置,国际国内便捷互转,提升中转枢纽能级。

中建八局技术负责人刘磊介绍:“在建设过程中,我们通过应用大体积混凝土跳仓法施工、多维交叉工程快速建造及BIM+AR等十余项先进施工技术,先后攻克现场多工序穿插、场内临建道路多阶段转换、大跨度多阶叠层网架施工等施工难题。后续项目将正式进入精装修施工阶段,我们将充分发挥总承包管理优势,确保T3航站楼2026年如期投入使用。”

长沙机场T3航站楼项目由中建八局、湖南建工、中建五局联合承建,总建筑面积约50万平方米,由大厅和指廊组成,整体呈五指廊向心造型,取意“长沙之星”,是以“平安、绿色、智慧、人文”为建设理念的新一代四型机场。该项目机坪规划近机位75个,建成后可满足年旅客吞吐量4000万人次,将成为国内交通接驳方式最多、无缝换乘效率最高的现代化立体综合交通枢纽。

■文/视频 全媒体记者 王翊玮  
通讯员 彭艳妮 何洪威 赵戍



## 交警纵身一跃冰冷河水中救人

“马上过年了,也希望大家都能平平安安回家”



扫码看视频

三湘都市报1月24日讯 “有人落水了!”1月23日农历小年,正在益阳沅江白沙大桥上执勤的交警接到群众求助,几人飞奔到河边,辅警匡帅宇脱下衣服就跳进河中,在刺骨的河水中奋力游向落水男子,最终在多人配合下,成功将其救起,并快速送达医院。

1月23日,益阳沅江市G234线白沙大桥上车流不息,中午时分,沅江交警大队多位民警在此巡逻维持交通秩序,突然听到旁边有人大喊:“有人落水了,快救人啊!”

几位执勤的交警赶紧跑向河边,熟悉水性的辅警匡帅宇确认落水男子的位置后,边跑边脱衣服,同事们有的去找救生圈,有的拨打120。

匡帅宇跳入水中后,奋力向落水男子游去。男子身

体漂浮在水中,匡帅宇拿着救生圈接近时,对方伸出手抓住救生圈,非常配合地将手搭在救生圈上。匡帅宇边游边把男子推向岸边,众人合力将其抬上岸,扶上开着暖气的警车,等待救护车到来。

“太冷了,特别是河面风大,落水者泡在水中肯定更冷,我就想着快点把他救上来。”匡帅宇说。

很快救护车抵达,在指挥中心调度下,开启“生命绿波带”,由铁骑牵引,警车护航,把落水男子安全送达医院。

1月24日,记者从益阳交警获悉,获救男子身体已无大碍。

“作为人民警察,这是我们该做的,马上过年了,也希望大家都能平平安安回家。”匡帅宇说。

■文/视频 全媒体记者 虢灿  
通讯员 陈鑫 赵丹

## 消防行动

### 郴州嘉禾:一诊所消防设施设置不符合标准被罚

近日,郴州市嘉禾县消防救援大队依法对辖区一家消防设施设置不符合标准的诊所予以行政处罚。

嘉禾县消防救援大队在开展消防安全治本攻坚三年行动时,发现肖氏烧伤专科诊所消防设施设置不符合标准,违反了《中华人民共和国消防法》有关规定。大队下发现场

《责令立即改正通知书》责令其改正,并依法进行立案查处。经调查取证,对该单位作出罚款9000元的行政处罚。

目前,大队已指导该单位整改火灾隐患。下一步,大队将进一步强化医疗机构消防安全管理,为辖区营造良好的消防安全环境。

■张小艳